

仨灯俩不亮 是红灯是绿灯?

车主遇“半瞎”信号灯该走该等?



路口红绿灯一半亮,另一半却不亮,如此情况你会怎么办呢?记者22日在调查中发现,我市有多处路口的红绿灯出现了这种现象。与完全损坏的红绿灯有所不同的是,“半瞎”的红绿灯存在着更大的误导性。交警部门表示,如果是因为红绿灯故障而出现的违章记录,可以酌情减轻处罚。

一半亮一半不亮 “半瞎”红绿灯多达十余处

众所周知,红绿灯的作用便是让路口车辆按秩序通过,以免交通事故的发生。那么如果红绿灯出现故障后,道路的交通安全又该如何保障呢?正如记者22日在高新区黄河路与六盘山路交界十字路口处所看见的一样,因为红绿灯损坏,这里的通行秩序开始出现混乱。

由西向东方向本该同时亮起

的直行灯和左转灯却只亮了一个,只有直行灯是亮着的,左转灯不知何故没有亮起。令人不禁迷茫,不亮的左转灯到底是什么颜色,是红灯?还是绿灯呢?

然而这种红绿灯“半残”的现象并非只有该路口才有,记者随后又在高新区浦东路上的一个丁字路口处看到,该路口由西向东方向同样出现了红绿灯“半瞎”现象。

只有直行灯是亮着的,右转灯与左转灯均没有亮起,同样令人疑惑应该如何行驶。

如果说这两处红绿灯“半瞎”现象均属偶然,那么随后记者从山亭区店韩路一路向南,发现一路上这种现象不在少数,记者数了数,大概有七八处之多,再加上记者在高新区发现的,总共有十余处路口出现“半瞎”现象。

是红灯是绿灯? 该走该等? 司机直呼摸不准

那么红绿灯“半残”后会有什么样的影响呢?记者采访多位遭遇过这种情况的市民,发现“半瞎”红绿灯对交通秩序的影响极大,一定程度上甚至比红绿灯全坏的情况还要严重。

“你说现在这个路口我是该直行,还是继续等待呢?”22日下午2时左右,记者在高新区浦东路与长白山路上看到,该处十字路口的左转绿灯是亮着的,左转车辆在经过该路口时毫不犹豫便通过了。而同时直行灯却不亮,很多不明情况而又想直行的行人和司机,便开始犹豫是否可以前行。

同样的情况发生在店韩路上

的多个路口,由于红绿灯发生故障,也是有的亮有的不亮,对于通行的行人和司机来说,是走是等的选择让他们感到头疼。“还不如都不亮呢,这样的情况大家都应该知道红绿灯坏了,因此经过路口时也会都注意小心一些,现在这种情况,一方面担心走错了被监控拍到留下违章记录,另一方面也怕走错了之后会出现交通事故。但是要是绿灯可以通行的话我们在这等岂不白白浪费时间,一会儿红灯的时候还得等,无疑浪费了很多的时间。”正在该路口等候的司机赵玉广说道。

部分线路存在老化现象 误闯可酌情处理

市中区交警大队的刘队长表示,红绿灯是一种精密的电子设备,同时也属于电子耗材,长期风吹日晒,再加上线路老化,肯定会有一些故障。

“如果红绿灯全坏的话,情况比较严重,很快就会有人向我们反映。而如果是这种一半不亮的情况,不少市民觉得可能不是很严重,觉得没有向我们反映的必要。只能靠我们自己发现再去维修。”

刘队长表示,这种情况会造成更严重的交通混乱,发生交通事故的可能性也更大。

关于很多市民担心的误闯后所产生的违章记录问题,刘队长表示,一般情况下在遇到这种现象后,切忌冲动硬闯,而是先停下来仔细观察路口情况。尽可能等需要指示方向的红绿灯亮起后再通行。比如你是在直行的时候遇到直行灯不亮,可以选择在左转灯亮

起的时候通行。

“而如果在误闯的情况下被监控拍下了违章,可以在交罚款的时候向工作人员申报,是因红绿灯故障所产生的违章,我们也会根据现场情况酌情处理。”刘队长表示,对于红绿灯“半瞎”的现象,最好的选择是向当地交警部门反映,以免影响更多的市民出行。

(记者 寇光 文/图)



朋友圈疯传贴膜反光伤眼

医生:长时间看手机是元凶

很多人在买到智能手机后做的第一件事情就是给手机贴个膜,最近,关于“手机贴膜会伤眼”的文章在朋友圈传播,称手机在贴膜后会使屏幕的光线发生折射,加重视觉疲劳,甚至长期使用可能出现头晕、眼花、视力模糊等症状,给手机贴个膜是为了保护屏幕,难道真的对眼睛有害?

记者走访了市中区振兴路几家专门贴手机膜的街头小摊处发现,手机贴膜的价格差别很大,从十几元到上百元的都有,一位摊贩介绍说他这里各种功能的手机贴膜都有,有可以当镜子用的“镜子膜”,有耐磨损高的“高透膜”,还有时下最流行使用的钢化玻璃膜。拿着新买的手机前来贴膜的李先生说:“肯定要贴膜的,等于为手机上个保险吧,几千元的手机划了多心疼。”

当记者向几个摊主问到手机膜贴上后是否会对人的眼睛有危害时,他们都确定地回答不会,“根本不可能,手机贴膜是为了保护屏幕的,怎么可能危害眼睛,除非是贴膜磨花了,磨损厉害看不清屏幕,眼睛看手机费劲了,所以得及时更换手机贴膜。”一位

摊主说道。

随后记者随机采访了几位市民,当被问到是否听说手机贴膜会伤害眼睛时,他们中大多数人都摇了摇头。至于在使用手机时有没有出现头晕、眼花、视力模糊的症状,大多数也都表示没有出现类似状况,不过也有人说会常有眼睛疲劳的感觉,但从没联想到贴膜上,都是感觉看手机过多造成的。王女士告诉记者,她每天上班坐公交车的时候就是用手机看信息,也没感觉到眼睛有什么不适。

到底手机贴膜会不会危害眼睛?记者从振兴路某医院的眼科医生处了解到,一般来说,透明度高、没有磨损的贴膜对使用者的眼睛影响不大,长时间的近距离用眼才是危害眼睛的真正元凶,看手机超过半小时以上应该让眼睛休息一下,而且屏幕的对比度尽量柔和一些,可以起到保护眼睛的作用,尤其晚上关了灯以后最好不要再玩手机,在昏暗的光线下用眼会造成瞳孔长时间散大,堵塞眼内液体循环流通,很容易得青光眼,另外,经常去户外活动和参加体育锻炼会让眼睛受益很多。

(记者 杨舒)

遇到烦心事
这里来说说

楼层高 不赚钱

空调“小毛病” 商家不愿修

近日,家住台儿庄区文化路某小区的陈女士发现,空调出现了故障,无法正常使用。随后,陈女士立即拨通了该品牌空调经销商的维修电话,希望他们可以派人来修理。

可是让陈女士没想到的是,维修电话打了一个又一个,却迟迟不见维修人员登门。四天过去了,陈女士实在坐不住了,于是骑着电动车来到商家的店铺。说明来意后,维修商并没有立即跟陈女士去其家中维修空调,而是答复陈女士称,当天下午会派人过去维修。

当天中午,陈女士向单位请了假,在家等待维修商的到来,可是等了很久还是没有来,下午六点半,陈女士再次拨通了商家的电话,商家还是以诸多借口将维修时间推迟。对于维修商的态度,陈女

士是又气愤又郁闷。

眼看着一个星期就要过去了,陈女士电话打了无数遍,商家店铺也去了两三趟。万般无奈,陈女士只好另找了一家维修点修理空调。

“你家的楼层太高,而且你家空调只是小毛病,维修费用很低,他们估计是不想为了赚那几块钱特地跑过来,又爬楼又耗力地干这点活。”据了解,陈女士家居住在六楼,而之后找的维修师傅帮其维修空调只是更换了其中一个配件,总共才花了不到十元,对于该品牌空调经销商的做法,维修工人推测。

“就算是嫌楼高,赚得少,维修商完全可以直接拒绝我,为了此事,耽误了我一个星期的时间,这实在是令人气愤。”陈女士表示。

(记者 董艳)